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生駒市居場所に関するアンケート調査

結果概要

令和６年８月
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調査概要

◼ 調査目的

こどもの居場所に関する現在の状況や利用ニーズを把握し、令和７年度からの生駒市こども計画（仮）に反映するため、アンケート調査を実
施した。

◼ 実施方法

①対象

・市内の公立小学校に通う小学４～６年生全員（3,330名※令和6年度5月1日時点）

・市内の公立小学校に通う中学１～３年生全員（2,970名※令和6年度5月1日時点）

②調査方法

タブレット端末を使い、各学校でWEB調査の形式で実施

③調査期間

令和６年６月28日（金）～７月19日（金）

◼ 回収状況

対象 配布数 有効回収・回答数 回収・回答率

小学４～６年生 3,330 2,957 88.8％

中学１～３年生 2,970 2,251 75.8％

※学年不詳10件

※割合を表す数値については、四捨五入により小数点以下第１位までの表示としており、見かけの合計値が100％にならない場合がある。



2

LINE本文ページ

回答者属性

⚫ 回答者の基本属性は以下となっている。
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放課後に過ごすことが多い場所（学校が終わってから夕方６時くらい）

⚫ 放課後に過ごすことが多い場所（学校が終わってから夕方６時く
らい）は、全体では「家」が79.9%、「塾や習いごと、スポーツクラ
ブ」が37.0%、「部活」が30.4%となっている。

⚫ 小学生では「家」が78.5%、「塾や習いごと、スポーツクラブ」が
48.1%、「公園」が13.1%となっている。

⚫ 中学生では「家」が81.8%、「部活」が66.2%、「塾や習いごと、ス
ポーツクラブ」が22.5%となっている。

⚫ 小学生では、 「塾や習いごと、スポーツクラブ」「公園」「ともだち
の家」が中学生に比べ高くなっている。
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放課後に過ごすことが多い場所（学校が終わってから夕方６時くらい）
（２つまで）〔複数回答〕
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放課後に過ごすことが多い場所の楽しさ
放課後に過ごすことが多い場所の楽しさについて、楽しいと回答した人（「楽しい」と「まあまあ楽しい」の合計）は、

⚫ 小学生では、回答数の多い「家」は95.9％、「塾や習いごと、スポーツクラブ」は88.6％となっている。そのほかでは、「飲食店以外のお店」
が100%、 「おじいさん・おばあさんなどの家」が98.3% 、「ともだちの家」が97.0%と高くなっている。

⚫ 中学生では、回答数の多い「家」は95.3%、「部活」は92.0％となっている。 そのほかでは、「おじいさん・おばあさんなどの家」が100.0%、
「ともだちの家」が97.6%となっている。
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放課後に過ごすことが多い場所の楽しい（楽しくない）と感じる主な理由

楽しい、まあまあ楽しい理由 楽しくない、あまり楽しくない理由

家 ・ゲームができる
・スマホをみれる
・YouTube・TVをみれる
・ゆっくりできる、ゴロゴロできる

・落ち着く、安心できる、居心地がいい
・自由にできる、好きなことができる
・家族がいる、家族と話せる

・することがない
・ゲームができない
・勉強しないといけ
ない

・家族との関係（親、きょうだ
いがうるさい等）
・一人だから

部活 ・部活が好き
・運動が好き
・みんなとできる、いろいろな人とできる

・友達がいる
・先輩が優しい

・きつい
・疲れる
・人間関係

塾や習い事、
スポーツクラブ

・先生がおもしろい、やさしい
・新しいことを学べる、勉強できる
・習い事が好き

・友達がいる
・違う学校の友達とあえる

・先生がきびしい
・面倒くさい

学童 ・友だちと遊べる
・異学年の子と遊べる
・おやつが食べられる
・宿題ができる
・ゲームやおもちゃが多い

・外遊びができる（ボール遊び、おに
ごっこ、遊具など）
・先生がやさしい

・暇
・うるさい、騒がしい
・けんかがある
・遊び相手がいない

放課後子ども
教室

・いろいろな体験ができる
（PC、イベントなど）

・体育館で遊べる

友だちの家 ・友だちと遊べる
・みんなでワイワイできる

・ゲームができる

おじいさん・お
ばあさんの家

・おじいさん、おばあさんが優しい
・お菓子を用意してくれる

・ゆっくりできる、ほっとする、落ち着く
・好きなことができる

図書館 ・好きな本がある
・落ち着ける

・静か
・いつでも行ける

・本が好きでない

公園 ・友だちと遊べる
・遊具で遊べる
・外遊びができる

・ボール遊びができる
・体を動かせるから

・することがない
・遊具少ない

⚫ 回答数の多い「家」が楽しい理由としては、ゲーム、スマホ等好きなことができる、ゆっくりできる、家族に関することが挙げられている。

⚫ 「部活」や「塾や習い事、スポーツクラブ」では友だちなど人間関係のこと、部活や習い事が好き、先生に関することが挙げられている。
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放課後や休日に過ごしたい場所

⚫ 放課後や休日に過ごしたい場所は、全体では「ともだ
ちがいる」が42.5%、「eスポーツができる」が27.2%、
「フリーW-Fiがある」が23.0%などとなっている。

⚫ 小学生では「ともだちがいる」が38.7%、「水遊びがで
きる」が28.6%、「eスポーツができる」が27.7%、「広
い公園がある」25.6％などとなっている。

⚫ 中学生では「ともだちがいる」が47.6%、「フリーW-Fi

がある」が29.2%、「eスポーツができる」が26.5%など
となっている。

⚫ 小学生では、「水遊びができる」「広い公園がある」
「駄菓子屋がある」が中学生に比べ高くなっている。

⚫ 中学生では、「フリーWi-Fiがある」「ともだちがいる」
「カラオケができる」「飲食ができる」が小学生に比べ
高くなっている。
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放課後や休日に過ごしたい場所（３つまで選択）〔複数回答〕

全体 [n=5,218] 小学生 [n=2,957] 中学生 [n=2,251]
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休みの日の好きな過ごし方（主な回答）

小学生 中学生

家族との過
ごし方

・お出かけ、買い物
・ゲーム
・遊ぶ
・ごはんを食べる

・ゆっくりする、ゴロゴロする
・テレビをみる
・ドライブ
・話す

・お出かけ、買い物
・ゲーム
・遊ぶ
・ごはんを食べる

・ゆっくりする、ゴロゴロする
・テレビをみる
・ドライブ
・話す

一人での過
ごし方

・ゲーム
・テレビ、YouTube

・おもちゃで遊ぶ、ぬいぐる
みで遊ぶ
・LINE、ケータイ
・読書
・アニメやまんがをみる
・おやつを食べる
・身体を動かす（スポーツ、
サッカー、野球）

・趣味（映画、音楽、絵を描く、
工作、折り紙）
・勉強や宿題
・散歩
・習い事（ピアノの練習、塾）
・ペットと遊ぶ

・ごろごろ、寝る、だらだら、
のんびり
・何もしない、あまりない

・ゲーム
・テレビ、YouTube

・SNS、LINE、スマホ
・読書
・身体を動かす（スポーツ、サッ
カー、野球、自主練）

・趣味（映画、音楽、絵を描く）
・勉強や宿題
・アニメやまんがをみる
・おやつを食べる
・ごろごろ、寝る、だらだら、のん
びり
・何もしない

友だちとの
過ごし方

・ゲーム

・公園に行く、外で遊ぶ、野
球、サッカー、ドッヂボール
・出かける、ショッピング
・チロル堂に行く

・おしゃべりをする

・友達の家や自分の家で遊
ぶ
・塾で会う

・ゲーム
・遊びに行く
・ショッピングモールに行く
・買い物
・公園で遊ぶ、外で遊ぶ、サッ
カー

・カラオケ
・おしゃべり、雑談
・部活
・LINE

・友だちの家で遊ぶ
・映画を観に行く

⚫ 家族との過ごし方は、小学生中学生で大きな違いは見られず、家族との外出や、家でゆっくりする、話す等が挙げられている。

⚫ 一人での過ごし方では、小学生中学生で同じような内容が多いが、中学生ではスマホやSNSが増える。

⚫ 友だちとの過ごし方も、小学生中学生で同じような内容が多いが、小学生ではチロル堂、中学生では部活やカラオケも挙げられている。


